

Инструкция по работе с раскраской

Раскраска создана для совместной деятельности взрослого (воспитателя, родителей) и ребенка.

Для того, чтобы дети лучше поняли содержание раскраски, взрослым необходимо провести с ними предварительную беседу. Так же можно посетить места, которые помещены на страницах раскраски.

Работая с раскраской, своими вопросами важно направлять внимание и мысль детей последовательно от одной части раскраски к другой, от одной картинке к другой.

В инструкцию по работе с раскраской «Мы живем в Советском районе» включены материалы, которые предназначены для взрослых и содержат дополнительную характеристику об интересных местах Советского района и описание отдельных фактов о них.

На каждой странице от лица Голубки дается задание для ребенка. Воспитатель и родитель могут подключить свою фантазию и расширить задания.

Задавайте вопросы, обобщайте детские ответы и вместе приходите к выводу, что наш район красивый, замечательный, на его территории имеется много природных и исторических памятников.

Дополнительная информация

Советский район Волгограда граничит с Кировским и Ворошиловским районами города, а также имеет общие границы со Светлоярским и Городищенским районами Волгоградской области. Это самая экологически чистая территориальная единица Волгограда, уникальная своими природными образованиями – здесь расположены Ельшанская, Купоросная и Григорова балки, многовековые леса и множество чистейших родников. Советский район занимает площадь 60 км, на его территории проживают около 125159 человек. Здесь находится важная железнодорожная развязка на границе с Ворошиловским районом, проходят автодорога «Обход Волгограда», Первая, Вторая и Третья Продольные автомагистрали, на стадии планирования находятся трасса «Рокадная-Нулевая» и третья очередь линии скоростного трамвая.

На территории Советского района города Волгограда расположен ландшафтно-экологический комплекс «Горная поляна», в состав которого входит естественноисторический лесной массив под названием «Григорова балка». Именно этот природный комплекс называют «легкими города» – хвойные и лиственные деревья, имеющие вековую историю, обеспечивают защит от загрязнения воздуха промышленными предприятиями....

На территории бывшего сада В. Ф. Лапшина создан дендрологический сад Всероссийского Научно-исследовательского Института Агролесомелиорации. Его территория является природным памятником и входит в Ассоциацию евроазиатских ботанических садов.

История Советского района Волгограда.

Свою историю Советский район Волгограда ведет с 1926 года, когда постановлением ВЦИК и СНК РСФСР территория государственных лесопильных заводов и поселок имени Минина вошли в городскую черту Сталинграда. Официальной датой рождения района считается 1931 год. Именно в это время к посёлку имени Минина присоединили хутор Алешина, хутор Купоросный и село Верхняя Ельшанка, а сам поселок получил статус Мининской административно-территориальной единицы. Через два года Мининский район был переименован в Ворошиловский. Северной его границей являлась река Царица, а южной – совхоз «Горная Поляна». В начале 1958 года Ворошиловский район переименовали в Советский, а через пять лет в его подчинение был передан посёлок Горьковский. В 1966 году Советский район пополнился территориями Горнополянского сельсовета и поглотил Калачёвский район. В 1975 году, в результате разукрупнения из состава Советского района был выделен в качестве самостоятельной административно-территориальной единицы Ворошиловский район. На сегодняшний день в состав Советского района города Волгограда входят поселки: Водный, Майский, Горный,

Горьковский, Гули Королевой, Горная поляна, Верхняя Ельшанка и село Песчанка.

Достопримечательности Советского района Волгограда.

В Советском районе Волгограда расположены 76 исторических и культурных памятников, памятных знаков и мемориальных досок.

Рядом с главным корпусом Волгоградского государственного аграрного университета, на Лысой горе, в селе Песчанка, а также в поселках Горьковский, Гули Королевой, Майский, Водный, Верхняя Ельшанка находятся братские захоронения воинов, павших в боях за Сталинград.

На высоте 146 метров установлен мемориальный комплекс «Лысая гора». Здесь в годы Великой Отечественной войны шли ожесточённые сражения войск 64-й армии. Советским войскам приходилось штурмовать каждый опорный пункт, зачастую с помощью одних огнеметов. Лысая гора была полностью освобождена от гитлеровских захватчиков 17 января 1943 года....

На улице Краснопресненской, как и во многих других районах города, установлен постамент с танковой башней, обозначающей линию переднего края обороны войск 64-й армии в 1942 году....

В этом же районе, на территории поселка Горьковский, около железнодорожной станции находится медный памятник А. М. Горькому на гранитном постаменте. Идея по установке памятника Максиму Горькому родилась во время визита директора РАО «Российские железные дороги» на железнодорожную станцию, названную в честь писателя....

К памятникам архитектуры, расположенным на территории Советского района Волгограда, относятся здание железнодорожной станции Ельшанка, сохранившееся с 1911 года, и здание бывшего управления завода «Электролес им. 25-летия Октября», также относящееся к постройкам начала века.

Промышленность Советского района в городе Волгоград.

Промышленных объектов на территории Советского района Волгограда не слишком много, но все они имеют важное экономическое значение в пополнении регионального бюджета....

ОАО «Волгограднефтемаш» (одно из крупнейших в России предприятий по производству оборудования для нефтяной, нефтехимической и газоперерабатывающей промышленности).

Завод «ВОЛМА-Волгоград» (гипсовый цех этого предприятия, запущенный в 1986 году, является на сегодняшний день одним из самых

мощных в данной отрасли; волгоградский завод – головное предприятие корпорации «ВОЛМА»).

ОАО «Волгограднефтегеофизика» (предприятие, выполняющее широкий спектр геофизических услуг.

ООО«Нижеволжскстройсервис» (многопрофильный строительный холдинг, предоставляющий целый комплекс услуг, начиная от оформления земельного участка, проектирования и заканчивая сдачей объекта в эксплуатацию).

В заключении хотелось бы сказать, что каждый район красив и интересен по своему, имеет свою историю и значение, памятные места, красивые легенды и события.

Дом культуры имени Петрова

Это единственный центр досуга в нашем районе. Рядом расположен прекрасный парк, в котором есть детские площадки и красивый фонтан. Сегодня дворец имеет ухоженный вид. Внутри все помещения уютные, ухоженные и чистые, хорошо приспособленные для проведения занятий с детьми. Профессиональные педагоги всегда готовы сделать жизнь детей и взрослых радостной и интересной. Под крышей ДК Петрова работают многочисленные танцевальные секции, кружки декоративно-прикладного искусства, театральные студии. Каждый ребенок может здесь осуществить свою мечту и стать настоящей звездой балета. В группы принимают детей возрастом с 2 до 13 лет. На площади перед ДК Петрова проводятся разные праздники: Новогодние елки, ярмарки, масленичные гуляния, День Победы и многие другие.

Дом культуры имени Петрова г. Волгоград полноценно функционирует с 1952 года. Учреждение расположено в здании, ранее принадлежавшему крупнейшему российскому производителю нефтегазового оборудования — предприятию «Волгограднефтемаш». Носил название «Дом культуры имени Петрова», позже ДК ОАО «Волгограднефтемаш». В июне 2006 г. переименовался в муниципальное бюджетное учреждение культуры «Комплекс культуры и отдыха Советского района Волгограда».

Задание для ребенка: раскрась картинку, укрась площадь ДК имени Петрова к любому празднику, который тебе нравится.

Вертолетная площадка кардиоцентра

Вертолетная площадка оборудована необходимой техникой для работы в круглосуточном режиме и позволит максимально оперативно доставлять санавиацией в областную больницу жителей из отдаленных районов с тяжелыми патологиями здоровья. Сюда транспортируют экстренных пациентов по профилям неврология, кардиология, хирургия, нейрохирургия, челюстно-лицевая хирургия и др. объект даст возможность вывести на качественно новый уровень оказание экстренной медицинской помощи жителям Волгоградского региона. За все время работы силами «крылатой скорой» транспортированы свыше 2,4 тыс. пациентов, из них 400 — дети. Совершенствование этого направления продолжается в рамках регпроекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» нацпроекта «Здравоохранение».

Теперь в регионе действуют пять вертолетных площадок, которые построены для всех опорных больниц третьего (самого высокого) уровня, где оказывают экстренную помощь, — кардиоцентр в Советском районе, КБ № 25 и облбольница № 1 в Дзержинском районе, КБ № 15 в Красноармейском районе, больница им. С.З.Фишера в Волжском, а также в Урюпинской ЦРБ и ЦГБ Камышина. Помимо этого в каждом отдаленном районе региона имеются специальные территории, приспособленные для взлета и посадки санитарной авиации, в том числе на пяти из них установлено мобильное светосигнальное оборудование для организации ночных рейсов. Волгоградская область стала первым регионом России, который получил вертолет «Ансат» по федеральной программе. Помимо этого, у каждой районной больницы также есть подготовленная для взлета-посадки «Ансата» площадка.

Задание для ребенка: раскрась картинку.

Лысая гора

Мемориальный комплекс «Лысая гора» — памятник военной истории, сыгравший выдающуюся роль в истории Великой Отечественной войны. Это место равнозначное по важности с Мамаевым Курганом, но известное единицам. Находится достопримечательность в Советском районе Волгограда и считается наивысшей точкой города. Забравшись на ее вершину, гости смогут увидеть великолепный вид на Волгу и южные районы города-героя. Историческое место представлено 20-метровым скромным обелиском из блоков красно-серого песчаника, чем-то напоминающее вытянутый к небу сломанный штык. Недалеко от обелиска находится братская могила павших защитников, в которой покоятся погибшие в боях за Сталинград воины 64-й Армии.

В сентябре 1942 г. немецкие войска захватили эту высоту и сделали ее главным узлом сопротивления. Это объяснялось тем, что место имело выгодное расположение и представляло для противника стратегическое значение. На протяжении 147 суток во время Сталинградской битвы здесь велись ожесточенные бои за высоту и прилегающую территорию. 64 Армия, которой командовал генерал Шумилов М. С., несколько раз брала штурмом объект, но немецкие войска противостояли нападениям. Было две попытки. На вторую солдат П. И. Карпов из 97 бригады, ворвался в траншею врага, где и завязалась жестокая борьба за высоту. Боец уничтожил из автомата шесть гитлеровцев и вновь развязал ожесточенный бой за вершину.

Через несколько дней солдаты 64 Армии подошли к западным склонам и начали преследование войск соперника, загоняя их в центр Сталинграда. Так произошло освобождение Лысой горы, которое в общей сложности длилось около пяти месяцев. Спустя еще небольшой отрезок времени на территории боевых действий был возведен памятник защитникам Сталинграда. Создателями обелиска был архитектор Ф. М. Лысов и скульптор В. Н. Безруков. Состоялось это событие в ноябре 1968 г.

Задание для ребенка: раскрась картинку и дорисуй салют.

Башня Танка Т-34 на 64 линии обороны

Памятник из 17 башен танков Т-34 на гранитных постаментах, установленных в точках максимального приближения немецко-фашистских войск к берегам Волги во время Сталинградской битвы. Пушки танков направлены в сторону противника, как знак обороны и готовности советских солдат. Установлен в Волгограде, чтобы увековечить память о бойцах Сталинградского фронта и отрядах народного ополчения, которые ценою своих жизней сумели защитить город.

Решение о строительстве комплекса было принято в феврале 1948 года, автором проекта стал московский архитектор Фёдор Лысов. Первый постамент был установлен 3 сентября 1951 года, последний — через три года, 17 октября 1954 года. Танковые башни собирались из погибшей в Сталинградской битве техники. Выбирались башни танков Т-34 разных модификаций, заводоизготовителей, со следами боёв и пробойнами. Комплекс находится на территории четырёх районов города.

Один из памятников Башня танка Т-34, находится на остановке Зеленое кольцо. Педагоги и дети детских садов № 21, 140, 359 ежегодно приходят на это место: 19 ноября в день начала контрнаступления советских войск под Сталинградом, 2 февраля в день победы в Сталинградской битве, 9 мая в День Победы почтить память погибших воинов на Сталинградской земле, возложить цветы к памятнику.

«Ни кто не забыт, ни что не забыто!» Эта фраза-символ благодарной народной памяти.

Задание для ребенка: раскрась стену возле памятника к празднику.

Аллея Славы

Аллея Славы находится в живописном парке в Советском районе. Начинается аллея с монументальной плиты, на которой выгравированы слова: «Аллея Славы в честь воинов, защищавших Сталинград в годы Великой Отечественной войны. Памяти павших, во имя живых».

Аллея Славы в Волгограде была открыта 19 ноября 2010 года. Дата приурочена ко второму периоду Сталинградской битвы, когда 19 ноября 1942 года началась стратегически наступательная операция, в ходе которой советские войска окружили и уничтожили главные силы немецких армий. Отличительной особенностью данной Аллеи являются стелы, установленные по обе её стороны. Они представляют собой двусторонние информационные стенды, где можно увидеть фото и прочесть краткую биографию Героев Сталинградской битвы - как сибиряков, так и наших земляков. В тёмное время суток стенды подсвечиваются. Обращают внимание и вот такие звёзды, установленные между стелами вдоль Аллеи. Особенно торжественно они выглядят с ночной подсветкой. Замечательно, что в нашем районе есть такое место Памяти, куда можно прийти вместе с детьми. Подышать чистым воздухом, полюбоваться розами на клумбах, отдохнуть на скамейках вдоль Аллеи и, конечно, познакомиться с историей, узнать о Героях Сталинградской битвы. Вид со звёздами и часовней очень красивый, заставляет остановиться и задуматься о важном.

Аллея Славы ведет к часовне Святого Георгия Победоносца, открытой в 2008 году. Инициатива открытия часовни Георгия Победоносца в Волгограде также принадлежит новосибирским ветеранам. Это – дань памяти братьям по оружию, сибирякам, участвовавшим в Сталинградской битве. Исторические документы гласят: «Всего в боях Сталинграда участвовало 25 сибирских дивизий и 4 стрелковые бригады. При обороне города в общей сложности погибло около 600 тысяч бойцов и командиров, в их числе почти 200 тысяч сибиряков». В фундаменте часовни заложена капсула с землей из Новосибирска.

Задание для ребенка: нарисуй свою семью под волшебной звездой и раскрась картинку!

Фонтан

Лето - это время фонтанов. Красивейшие сооружения не только радуют глаз, но и приносят чисто физическое удовольствие. Людей в такие места притягивает совершенно неповторимый микроклимат и внешняя красота.

Один из таких водных красавцев находится в Советском районе у Дом культуры Петрова. Фонтан был открыт 1 мая 2006 года. А затем, на долгие годы фонтан и парк, в котором он находится, был позабыт-позаброшен. Но в 2017-м его принялись приводить в порядок.

Началось возведение парка, который назвали «Центр народной дипломатии». Центральным объектом парка остался любимый волгоградцами фонтан. Его чаша диаметром 22 метра считается одной из самых больших в Южном федеральном округе.

После всех преобразований фонтан выглядит так: центральная струя - 10 метров, боковые - 4-5 метров, периферийные - 1 метр; объем воды - 200 кубометров, за час работы фонтан перекачивает 500 кубов; диаметр фонтанной чаши - 22 метра.

Хотя фонтан уже запустили, работы по его совершенствованию еще идут. Из задуманного: установить на дне чаши цветные прожекторы, чтобы струи напоминали радугу; вмонтировать в дно специальное устройство, которое позволит регулировать высоту и скорость струи, то есть фонтан будет разбрызгивать воду синхронно, чередуя боковые и периферийные струи; на дне мозаикой выложить 16 красных лучей, похожих на солнышко; установить фильтровальную установку, которая позволит воде долго оставаться чистой.

В парке установлены новые скамейки и детская игровая площадка, уложено свыше 2,5 тысячи квадратных метров разноцветной плитки. Посажены ели, клены, кизильник, рябина и спирея, уложено 2400 квадратных метров газона.

Его изюминкой стала аллея флагов 22 городов-побратимов Волгограда.

Обновление территории, ограниченной улицами Даугавской, Калининградской, Электроресовской, стало возможным благодаря победе Советского района в городском конкурсе "Лучший парк".

Парковая зона пользуется большой популярностью. Ежегодно в ней отдыхают более 100 тысяч человек, проводится свыше 500 мероприятий.

Задание для ребенка: раскрась картинку, на свободном месте дорисуй моих подружек!

Черкасовский сквер

Он разбит на территории одного из развивающихся жилых кварталов Советского района – «Родниковой долины». Таким образом, память о сталинградке живет и находит отражение и во вновь создаваемых на территории города объектах.

В 2021 году в Волгограде началось создание сквера имени Александры Черкасовой. В тематической зоне сквера можно узнать историю Черкасовского движения. Так, всего за восемь месяцев неравнодушные сталинградцы восстановили пять школ в Тракторозаводском районе, несколько больших жилых домов, здания детского сада и детской консультации, стадион «Трактор», водную базу, парки Верхнего и Нижнего поселков, общежития для учащихся школ и слушателей курсов фабрично-заводского обучения.

Имя Александры Максимовны Черкасовой знали не только в послевоенном Сталинграде, но и во всей стране. Эта женщина в 1943 году, сразу же после разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, организовала строительную бригаду.

Задание для ребенка : нарисуй свою семью на прогулке в сквере и раскрась картинку

Станция скоростного трамвая (метротрама) «Ельшанка»

«Ельшанка» - это конечная станция скоростного трамвая. Своё название получила благодаря микрорайону и речке Ельшанка, находящейся в овраге.

Станция открыта 1 декабря 2011 года в составе второй очереди строительства. Станция имеет боковые платформы, однако, в отличие от станции «Пионерской», тоннели перед ней не перекрещиваются. Станция отделана желтым мрамором Кибик-Кордон. За станцией для оборота подвижного состава расположена камера съездов с тупиком.

Проект станции выполнен в 1989 году коллективом профильного Харьковского проектного института «Метропроект». Архитектурный облик станции разработан архитекторами Г. В. Титовым и М. К. Титовой.

В 2023 году после ремонта подземных путей на линии скоростного трамвая вышли новые односекционные модели трамвая «Львенок». Двери в таком трамвае расположены по обе стороны. Перевозить такой трамвай может одновременно 150 пассажиров. У «Львят» в салоне есть USB – розетки, система климат-контроля. Мамы с колясками смогут войти в салон при помощи пандуса.

Задание для ребенка: раскрась картинку, дорисуй водителя «Львенка» и свою семью!